ОТЗЫВ 
на статьи Ставцевой Ирины Вячеславовны, преподавателя кафедры Иностранных языков ЮУрГУ «Конструирование электронного учебно-дидактического комплекса в целях организации самостоятельной работы студентов, изучающих иностранный язык» и «Влияние новых информационных технологий на процесс взаимодействия преподавателя и студента при обучении иностранному языку», представленных для поступления в аспирантуру по специальности 13.00.08. 
Статьи И.В. Ставцевой посвящены актуальным проблемам, поскольку ставят перед собой задачи более глубокого изучения и обобщения научно-педагогических и методических исследований по проблеме развития профессионально-значимых компетенций и способностей студентов, как в целом, так и в рамках предмета «иностранный язык» в частности. В современных условиях, обусловленных сформировавшимся в нашей стране рынком труда, на первый план выходит проблема профессиональной мобильности и конкурентоспособности специалиста. Поэтому остро встает задача подготовки бакалавра и магистра, не только обладающего знаниями, но и способного максимально продуктивно работать автономно и в группе, принимать эффективные решения, ориентироваться в большом потоке информации.
Интеграция компьютерных технологий в иноязычное образование  привела к появлению высокотехнологичной дидактической среды инновационного типа, получившей название «информационной», которая представляет собой сложную систему. К заслугам соискателя можно отнести желание и способность к интеграции разных концепций (философских, лингвистических, педагогических и гуманистических) и подходов (личностно-ориентированного, аксиологического, культурологического, и др.) при решении задач исследования. В концептуальном плане в качестве наиболее перспективных И.В. Ставцева вычленяет системный, компетентностный, личностно-деятельностный и коммуникативные подходы и осуществляет их анализ в зарубежной и отечественной методике профессионального образования.
Значимость рецензируемых работ, на мой взгляд, состоит именно в том, что в них ставится задача доказать объективное единство и нерасторжимость названных подходов, а уверенность соискателя в том, что педагогическая эффективность будущей авторской методики, способной формировать у студентов социально-нравственные ценностные установки на развитие профессионально-значимых компетенций в процессе изучения иностранного языка, вызывает уважение и вселяет надежду в его успех.
Комплексный анализ проблем взаимодействия, вопросов самостоятельной работы студентов и современных направлений развития высшего образования приводит соискателя к мысли о необходимости построения модели формирования читательской компетентности, которую можно рассматривать в качестве приоритетной в процессе обучения в исследовательском ВУЗе. Данное направление представляется мне актуальным и перспективным в связи с возрастающей значимостью развития исследовательской компетенции студентов и формированием современного общеевропейского образовательного пространства. В современном мире такие проблемы образования как автономность, равнопартнерство, индивидуальность приобретают решающее значение для существования нашей цивилизации по причине небывалого возрастания ответственности в деятельности человека как успешного, компетентного и культурно образованного коммуниканта.

В научном плане разработки в этой области могут весьма эффективным способом дополнить современный теоретический и практический подход к преподаванию иностранных языков, доопределить существующую терминологию, создать новый критериально-диагностический инструментарий. 

В целом в статьях приведен подробный анализ источников и литературы, в которых изучается поставленная научная проблема, сформулирована рабочая гипотеза о возможном способе ее решения, а также резюмированы некоторые существенные результаты исследовательской практики соискателя в области преподавания иностранных языков, весьма релевантные для российского высшего образования. Организованное и целенаправленное освоение читательской компетенции в процессе изучения иностранного языка, которое составит основу будущей диссертации, представляется мне весьма перспективным для развития учащегося как субъекта учебной и квазипрофессиональной деятельности, а также для формирования у него ведущих компетенций.
Доктор пед. наук, проф.





Л.К. Гейхман
